

Log on : rajvirajdainik.com.np यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : कमला नदीमा ... ३ पृष्ठमा : 'महामारीमा अपाङ्गता ... ३ पृष्ठमा : भारतमा कोरोना भाइरस ...

२०७५ साल भदौ १ गते देखि लागू भएको अपराध संहितामा रहेका मुख्य व्यवस्थाहरू

- जबर्जस्ती करणी गरी ज्यान मारेमा आजीवन (जीवित रहेसम्म) कैद हुने,
- क्रूर यातना दिई वा निर्ममतापूर्वक ज्यान मारेमा आजीवन (जीवित रहेसम्म) कैद हुने,
- सार्वजनिक रुपमा उपभोग हुने पेय वा खाद्य पदार्थमा विष हाली ज्यान मारेमा आजीवन (जीवित रहेसम्म) कैद हुने।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

लामो समयदेखि बन्द विद्यालय एकै दिन सप्तरीको तीन पालिकामा खुलेको भोलीपल्टै बन्द १५ शैय्याको अस्पताल शिलान्यास



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ मंसिर।

कोरोना संक्रमणको जोखिमलाई मध्यनजर गर्दै लामो समयदेखि बन्द रहेका सप्तरीका केही विद्यालय खुलेको भोली पल्टै बन्द भएका छन्।

जिल्लाको शम्भुनाथ नगरपालिकाका केही विद्यालय संचालनमा आएको भोलीपल्टै बन्द भएका छन्। कोरोनाको जोखिम कायमै रहेको निष्कर्ष निकाल्दै हाल विद्यालय संचालनमा नल्याउने नगरपालिकाका पदाधिकारी तथा प्रधानाध्यापकको संयुक्त बैठकले सो निर्णय गरेको हो।

यता आइतबारबाट शम्भुनाथ नगरपालिका क्षेत्र भित्रका विद्यालय संचालनमा आएको एक दिन नबित्दै सोमबार सूचना टाँस गर्दै पुनः बन्द गरिएको छ।

उक्त नगरपालिकाभित्र २४ सामुदायिक विद्यालय छन्। अधिकांश गत चैत ११ देखि नै बन्द छन्। कोरोनाको जोखिम कायमै रहेकाले विद्यालयहरू अर्को बाँकी तीन पृष्ठमा



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ मंसिर।

सप्तरीको तीन वटा स्थानिय तहमा सोमबार १५ शैय्याको अस्पतालको शिलान्यास गरिएको छ।

संघीय सरकारको हरेक पालिकामा कम्तिमा १५ शैय्याको सरकारी अस्पताल निर्माण गर्ने नीति अनुसार सप्तरीमा सोमबार तीन पालिकामा १५ शैय्याको अस्पतालको शिलान्यास गरिएको हो।

जसअनुसार सप्तरीको कञ्चनरूप नगरपालिकास्थित कञ्चनपुर प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, सुरुङ्गा नगरपालिकास्थित कडरबोना प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र र तिरहुत गाउँपालिकास्थित लोहजारा स्वास्थ्य केन्द्रलाई १५-१५ शैय्याको अस्पतालमा स्तरोन्नति गरिएको छ।

यसैबीच कञ्चनरूप नगरपालिका वडा नं. ८ मा निर्माण हुने गरि प्राथमिक अस्पतालको कञ्चनरूप नगरपालिकाका नगर प्रमुख बसन्त कुमार मिश्रले शिलान्यास गरेका छन्।

वि.स. २०५३ सालमा स्थापना भएको प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रलाई स्तरोन्नति गरी प्राथमिक अस्पताल बन्न लागेको हो। संघीय सरकारले अस्पताल निर्माणका लागि चालु आ.व.मा ३ करोड २३ लाख तीन हजार बजेट विनियोजन गरेको नगरपालिकाको स्वास्थ्य शाखाका सह-संयोजक डम्बरप्रसाद गुप्ताले जानकारी दिए।

कार्यक्रममा नगरपालिकाका उपप्रमुख निरु पोखरेल, निमित्त प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत नवराज खडका, राजनीतिक दलका प्रतिनिधि, स्वास्थ्य शाखाका सुरेन्द्र प्रसाद यादव, वडा अध्यक्षहरू लगायतको उपस्थिति रहेको थियो।

यस्तै जिल्लाको तिरहुत गाउँपालिका वडा नं. ५ लोहजरामा एक कार्यक्रमबीच गाउँपालिका अध्यक्ष हेमन्त बहरखरेले १५ शैय्याको अस्पतालको शिलान्यास गरेका छन्।

देशभरका ३ सय ९६ वटा बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

सहकारी ऐन २०४८ अनुसार दर्ता नं. ११/०६८/०६९

जनज्योति कृषि सहकारी संस्था लिमिटेड

मुख्य कार्यालय रा.वि.न.पा.-९ मलेठ, सप्तरी

पान नं. ३०५११४४१७

चलानी नं. :- ८५

पत्र संख्या :- ०६६१०६८

मिति २०७७/०८/१७

सम्पूर्ण शोचरघनि महानुभावहरू,

विषय : संस्थाको नवौं वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित हुने बारे।

महोदय,

प्रस्तुत सम्बन्धमा मिति २०७७-कार्तिक १४ गतेमा बसेको यस संस्थाको संचालक समितिको बैठकको निर्णय बमोजिम संस्थाको नवौं वार्षिक साधारण सभा कोभिड-१९ को संक्रमणलाई मध्यनजर गर्दै सहकारी विभागबाट मिति २०७७ असोज १ गते जारी भएको सूचना बमोजिम तपसिलको मिति, समय र स्थानमा ईकाई भेलाको माध्यमबाट निम्न प्रस्तावहरू उपर छलफल गरि निर्णय गर्नु पर्ने भएकोले यहाँहरूको अनिवार्य उपस्थितिका लागि पत्र पठाई सकिएको छ कुनै कारणवस पत्र प्राप्त नभएको भए यसै सूचनालाई आधारमानी यहाँहरूको उपस्थितिका लागि हार्दिक अनुरोध छ।

प्रस्तावहरू

- संचालक समितिको तर्फबाट अध्यक्षज्यूको आ.व. ०७६/७७ को प्रतिवेदन माथि छलफल तथा अनुमोदन सम्बन्धमा।
- संचालक समितिको तर्फबाट कोषाध्यक्षको प्रतिवेदन माथि छलफल तथा अनुमोदन सम्बन्धमा।
- लेखा सुपरिवेक्षण समितिको तर्फबाट प्रस्तुत आ.व.०७६/७७ प्रतिवेदन माथि छलफल तथा अनुमोदन सम्बन्धमा।
- आर्थिक वर्ष ०७६/७७ को लेखा परिक्षण प्रतिवेदन माथि छलफल तथा अनुमोदन सम्बन्धमा।
- आर्थिक वर्ष ०७७/७८ को प्रस्तावित बजेट तथा कार्यक्रम माथि छलफल तथा अनुमोदन सम्बन्धमा।
- आर्थिक वर्ष ०७७/७८ को लागि लेखा परिक्षकको नियुक्ति र पारिश्रमिक निर्धारण गर्ने सम्बन्धमा।
- निर्णय पुस्तिकामा हस्ताक्षर गर्न शोचर सदस्यहरूको तर्फबाट प्रतिनिधि छनौट गर्ने सम्बन्धमा।
- विविध सम्बन्धमा।

कार्यक्रम

- मिति २०७७ मंसिर १५ गते देखि १९ गते सम्म उपस्थिति रजिष्टर खुल्ला रहने छ, सो अवधिमा प्रत्येक दिन बिहान ८ बजे देखि ११ बजे सम्म २०० जना र दिउँसो १ बजे देखि ४ बजे सम्म २०० जना गरि जम्मा ४०० जना शोचर सदस्यहरूको उपस्थितिमा सुफाब संकलन तथा प्रस्तावहरू उपर छलफल गरि निर्णय गर्ने।
- मिति २०७७ मंसिर २० गते शनिवार ईकाई भेला मार्फत प्राप्त सुफाब र प्रस्ताव उपर छलफल गरि साधारण सभालाई अन्तिम रूप दिने।

समय : बिहान ११ बजे देखि
स्थान : संस्थाको प्रांगण

विश्वनाथ मण्डल
अध्यक्ष

लकडाउन अथवा निषेध आदेश रहँदा वा हटेपनि कोरोना संक्रमणको जोखिम कायम छ, सतर्क रहौं, सुरक्षित बनौं

कोरोना भाइरस सजिलै सर्ने मुख्य तीन अवस्थाहरू

कोभिड-१९ बाट जोगिन तीन 'भ' बारे जानकारी राखौं

भिडभाड हुने स्थान
जहाँ धेरै मान्छेहरू जम्मा भएका हुन्छन्

भौतिक दूरी कम हुने स्थान
जहाँ नजिक बसेर वार्तालाप गर्नुपर्ने हुन्छ

भेन्टिलेशन नभएको स्थान
वा दोहोरो हावा नचल्ने स्थान

यी तीनवटै अवस्थाको मिलाप हुने स्थानमा कोरोना संक्रमणको जोखिम अत्यन्त उच्च हुन्छ

भिडभाड, भौतिक दूरी कम हुने र भेन्टिलेशन पर्याप्त नभएका स्थानहरूबाट टाढा रहौं, कोरोनाबाट बचौं

तपाईंले अपनाउनु पर्ने सावधानीहरू

भिडभाड हुने स्थानमा नजाऔं तथा भौतिक दूरी कायम नहुने स्रोतको स्थानहरूमा सकेसम्म कम समय व्यतित गरौं

सार्वजनिक स्थानमा सदैव कम्तीमा दुई मिटर भौतिक दूरी कायम गरौं

पर्याप्त दोहोरो हावा प्रवाहका निमित्त झ्याल तथा ढोकाहरू खुला राखौं

हात सधैं साबुन पानीले धोऔं तथा खोक्दा एवं हाँचिउँ गर्दा नाक तथा मुख छोप्ने बानी बसालौं

भौतिक दूरी आवश्यक हुने स्थानमा अनिवार्य रुपमा मास्कको प्रयोग गरौं

साधारण लक्षण माल भएमा घरमै बसौं, आवश्यक परेमा अस्पताल जाऔं

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

'महामारीमा अपाङ्गता भएका व्यक्ति उपेक्षित'

काठमाडौं, १५ मङ्सिर (रासस) । राष्ट्रिय अपाङ्ग महासङ्घ नेपालले कोभिड-१९ का विषम स्थितिमा स्वास्थ्य, शिक्षा र जीवनयापनलगायत विषयमा अपाङ्गता भएका व्यक्ति उपेक्षित भएको जनाएको छ । 'अपाङ्गता भएका व्यक्तिको २९ औं अन्तरराष्ट्रिय दिवस'का पूर्वसन्ध्यामा सोमबार आयोजित छलफल कार्यक्रममा महासङ्घका अध्यक्ष मित्रलाल शर्माले अन्य समयमा पनि आफूहरूका सवालमा राज्य र

समाज गम्भीर नभएको आरोप लगाउँदै महामारीका समयमा यस क्षेत्रका व्यक्ति थप समस्यामा परेको बताउनुभयो । उहाँले अपाङ्गता भएका व्यक्तिलाई पछाडि पारेर समावेशीकरणको विषय पूर्ण नहुने जनाउँदै आवाजविहीनको आवाज उठाइदिन सञ्चारकर्मीसँग आग्रह गर्नुभयो । यही मङ्सिर १८ गते मनाइने उक्त दिवसको नारा 'कोभिड-१९ पछिको उत्कृष्ट पुनरागमनको सुनिश्चितता :

अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको पहुँच र दिगो विकासका लागि हामी सबैको प्रतिबद्धता' तय गरिएको छ । महामारी रोकथामका लागि गरिएको बन्दाबन्दीका समयमा महासङ्घले गरेको अध्ययनमा ४९ दशमलव २२ प्रतिशत अपाङ्गता भएका व्यक्तिलाई कोरोना सङ्क्रमणबारे सामान्य जानकारी रहेको र ६ प्रतिशतमा कुनै जानकारी नभएको पाइएको

महासङ्घका व्यवस्थापक मनिष प्रसाईंले बताउनुभयो । उहाँले पछिल्लो समयमा स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालय अपाङ्गताका विषयमा सचेत हुँदै अधि बहन थालेको पनि जनाउनुभयो । नेपाल अपाङ्ग मानवअधिकार केन्द्रका कार्यकारी निर्देशक जगदीशप्रसाद अधिकारीले अपाङ्गता भएका व्यक्ति अनलाइन शिक्षामा पहुँच कमजोर रहेको बताउनुभयो ।

बेनेली मोटरसाइकलको शुरुम कल्याणपुरमा खुल्यो

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ मंसिर । सप्तरीको खडक नगरपालिकास्थित कल्याणपुरमा बेनेली मोटरसाइकलका लागि एसी इलेक्ट्रोनिक एण्ड वाईक रिक्लेन्डीसन सप्लायर्सले आधिकारीक बिक्रेता पाएको छ । कल्याणपुरमा स्थापना भएको नयाँ शोरुम र वर्कशप सुविधा सम्पन्न एवं अन्तराष्ट्रिय स्तरको रहेको आधिकारीक बिक्रेता संचालकको दावी छ । बेनेली इटालियन मोटरसाइकल ब्रान्ड १९९१ देखी



नै मोटरसाइकल पारखीविच एक बेग्लै पहिचान बनाउन सफल रहेको छ । बेनेली मोटरसाइकलहरू सबै सवारको आवश्यकताहरू पूरा गर्न र अन्तिम सवारी अनुभव र आराम सुनिश्चित गर्नका लागि सिर्जना गरिएको हो मोटरसाइकल हो ।

वारेण्टी रहेको जनाइएको छ । बेनेली मोटरसाइकल नेपालका महाप्रबन्धक हरेराम चौधरीका अनुसार मोडेलहरू शक्तिशाली ईन्जिन र अधिकतम प्रदर्शनको उत्कृष्ट संयोजन रहेकोले स्वामित्वको किफायती लागतका साथ प्रीमियम इटालेरी अनुभव प्रदान गरिने बताउछन् । बेनेली शोरुमको प्रक्षेपणसँगै विश्वस्तरीय सवारी मेशिनहरूका विभिन्न मोडलहरू प्रदर्शन गर्दै बेनेली नेपाल उत्साहित बाइक उत्साहीहरूको माग पूरा गर्न उत्साहित रहेको उनको दावी छ ।

मत्स्य कृषकहरूका लागि जानकारी

पोखरीको तयारी

पोखरी सुकाउने वा पानी सुकाउन नसके वा पानीको स्रोत नभएको पोखरी भए त्यसमा पुराना र जंगली माछाहरू जाल तानेर निर्मूल पार्ने वा एमोनियम सल्फेट र चुनको मिश्रण १:५ को अनुपातमा एक कडा जलाशयको लागि एमोनियम सल्फेट ३.७५ के.जी र घर पोत्ले चुना १८.७५ के.जी.मिलाएर छरेर जंगली माछा मार्ने । पोखरीको डिल र साईडमा भएका फारपात हटाउने । आवश्यकता अनुसार मर्मत सम्भार गर्ने ।

घर पोतने चुना :१०-१५ के. जी. चुनाप्रति कडाका दरले चारै तिर छर्ने ।

मल: गोबर मल १०० के. जी. प्रति कडा शुरुमा र त्यसपछि हरेक हप्तामा १५ के. जी. प्रति कडाका दरले प्रयोग गर्ने तर नयाँ पोखरीको लागि १५० देखि ३०० के.जी. पाकेको गोबर मल प्रयोग गर्ने वा १.७ के.जी.डि. ए.पी. र १ के.जी. यूरियाप्रति कडा दरले प्रत्येक १५ दिनमा प्रयोग गर्ने । उपयुक्त डोज पानीको मलिलोपनमा भर पर्छ । कम्तिमा १.५ मि. पानी राख्ने (प्रवेशद्वारमा जाली राखेर) ।

माछा भुरा फिगरलिङ्गलको स्टोकिंग ५-६ दिन पछि १००० देखि १५०० गोटा प्रति कडाको दरले स्टक गरिन्छ । तर पालन प्रविधि अनुसार स्टोकिङ्ग डेन्सिटी फरक पर्न सक्छ ।

स्टोकिंग प्रतिशत

सि. नं.	माछाको नाम	स्टोकिङ्ग डेन्सिटी-१ प्रतिशत	स्टोकिङ्ग डेन्सिटी-२	स्टोकिङ्ग डेन्सिटी-३	स्टोकिङ्ग डेन्सिटी-४
१	कमनकार्प	२५	२०	४०	२०
२	सिल्भर कार्प	३५	४०	२५	२०
३	विगहेड कार्प	१०	२०	१५	४०
४	ग्रास कार्प	५	१०	१०	१०
५	रह	१५			१०
६	नैन	१०	१०	१०	
७	भाकुर				

माछाको आहार विहार

माछाको नाम	आहाराको क्षेत्र	आहारा
भाकुर	पानीको माथिल्लो भाग देखीमध्य भाग	जुप्लाकंटन
रह	पानीको मध्य भागदेखी पिंध सम्म	डिट्टिस, दाना
नैन	पानीको पिंधभागमा	सर्वाहारी दाना
सिल्भर कार्प	पानीको माथिल्लो भाग	फाईटोप्लांटन
विगहेड कार्प	पानीको माथिल्लो भागदेखी मध्यभाग सम्म	जुप्लाकंटन
ग्रास कार्प	पानीको जुन सुकै भागमा	घाँस, दाना
कमनकार्प	पानीको पिंधभागमा	सर्वाहारी दाना

प्रयोग : पेलेट दाना माछाको शारिरीक तौलको ५ प्रतिशतको दरले दिने (शुरुमा ५ देखी १० प्रतिशत शारिरीक तौलको र ठूलो माछाको हकमा १ देखी ३ प्रतिशत शारिरीक तौलको वा ग्रास कार्प ५० ग्रामभन्दा ठूला शारिरीक तौलको २० देखी ३० प्रतिशतसम्म घाँस खान्छ, त्यही अनुपातमा घाँस हाल्ने वा

२५ प्रतिशत प्रोटीन भएको दाना बनाउनका लागि सामग्रीहरू

१. धानको हुटो : १५% २. गहुँको पिठो : २०% ३. मकैको पिठो : ५% ४. गहको चोकर : १४.५% ५. माछाको सिद्रा : ७%, ६. भटमास : २३.५ % ७. पिना : १५% ८. मिनरल मिक्स २%

मत्स्य विकास केन्द्र, फत्तेपुर, सप्तरी

मोबाईल नं. ९८५२८२०९३५

विश्व समाचार

भारतमा कोरोना भाइरस संक्रमितको संख्या ९४ लाख नाघ्यो

नयाँदिल्ली, १५ मङ्सिर (रासस-एएनआई) । भारतमा कोरोना भाइरस सङ्क्रमितको सङ्ख्या ९४ लाख नाघेको केन्द्रीय स्वास्थ्य तथा परिवार कल्याण मन्त्रालयले सोमबार जनाएको छ । भारतमा विगत चौबीस घण्टाको अवधिमा थप ३८ हजार ७७२ जना थप व्यक्तिमा कोरोना भाइरस सङ्क्रमण पुष्टि भएपछि कोरोना भाइरस सङ्क्रमितको सङ्ख्या ९४ लाख नाघेको सो मन्त्रालयले जानकारी दिएको हो ।

हाल भारतमा ९४ लाख ३१ हजार ६९२ जना कोरोना भाइरस सङ्क्रमित रहेका छन् । जसमध्ये ८८ लाख ४७ हजार ६०० व्यक्ति सङ्क्रमणमुक्त भएका छन् । सो मन्त्रालयका अनुसार हाल चार लाख ४६ हजार ९५२ व्यक्ति अझै पनि सक्रिय सङ्क्रमित अवस्थामा छन् । भारतमा एकै दिन ५० हजारभन्दा कम सङ्क्रमित भेटिएको यो लगातार २३औं दिन हो ।

भारतमा कोरोना भाइरस सङ्क्रमणबाट २४ घण्टामा थप ४४३ जनाको मृत्यु भएको र यो सहित भारतमा कोरोना सङ्क्रमणबाट मृत्यु हुनेको सङ्ख्या एक लाख ३७ हजार १३९ पुगेको छ । भारतभरी सबै भन्दा बढी कोरोना भाइरस प्रभावित राज्य महाराष्ट्र, केरला र राजधानी शहर दिल्ली भएको छ ।

भारतीय स्वास्थ्य अनुसन्धान परिषदले भारतमा कूल १४ करोड ३ लाख ७९ हजार नमूना परीक्षण गरेको जनाएको छ । हिजो एकै दिनमा ८ लाख ७६ हजार १७३ व्यक्तिको कोरोना भाइरस परीक्षण भएको समाचारमा जनाइएको छ । केन्द्रीय स्वास्थ्य तथा परिवार कल्याण मन्त्रालयले आइतबार दिएको जानकारीअनुसार भारतमा ९३.७९ प्रतिशत कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण निको भएको छ ।

बाइडेनद्वारा ह्वाइट हाउसको संचार टोलीमा महिलाहरु नियुक्त

वासिङ्टन, १५ मङ्सिर (रासस-एएनआई) । अमेरिकी राष्ट्रपतिमा नवनिर्वाचित जो बाइडेनले ह्वाइट हाउसको सञ्चार टोलीका सदस्यहरू सबै जना महिला हुने घोषणा गर्नुभएको छ । पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति बाराक ओबाको प्रशासनमा विदेश मन्त्रालयको प्रवक्ता रहनुभएकी जेन साकीलाई ह्वाइट हाउसको प्रेस सचिव नियुक्त गरिएको छ ।

बाइडेनले आफूले ह्वाइट हाउसको सञ्चार टोलीका सबै सदस्यमा महिलालाई नियुक्त गर्न पाएकोमा आफूलाई निकै खुशी र गर्व लागेको बताउनुभएको छ । उहाँहरू सबै योग्य, अनुभवी सञ्चार विज्ञ रहनुभएको बताउँदै उपराष्ट्रपतिमा निर्वाचित कमला ह्यारिसले डेमोक्रेटिक पार्टीको प्रतिबद्धतालाई कामवाटै प्रतिबिम्बित गर्न चाहेको बताउनुभएको छ ।

बाइडेनको सञ्चार टोलीको नेतृत्व भने केट बेडिङ्गफिल्डले गर्नुहुनेछ । उहाँले ह्वाइट हाउसको सञ्चार निर्देशकको रूपमा भूमिका निर्वाह गर्नुहुनेछ । बेडिङ्गफिल्डले बाइडेन-ह्यारिस चुनाव प्रचार अभियानको उपप्रचार व्यवस्थापकका रूपमा सेवा गर्नुभएको छ । उहाँले ह्वाइट हाउसको सञ्चार निर्देशकका रूपमा सेवा गर्ने अवसर प्रदान गर्नुभएकामा बाइडेन र ह्यारिस दुवैलाई धन्यवाद दिनुभएको छ ।

कुकुरसँग खेल्दा बाइडेनको खुट्टा मर्कियो

विलमिडटन, १५ मङ्सिर (रासस-एपी) । अमेरिकाका नवनिर्वाचित राष्ट्रपति जो बाइडेनको कुकुरसँग खेल्नेक्रममा खुट्टा मर्किएको अमेरिकी सञ्चार माध्यमहरूले जनाएका छन् । बाइडेनका चिकित्सकका अनुसार बाइडेनको दायाँ खुट्टा मर्किएको र उहाँलाई केही हप्तासम्म सहयोगी आवश्यक पर्न सक्नेछ ।

बाइडेनलाई डेलावेयरस्थित नेवार्क अस्पतालमा शनिबार उपचारका लागि भर्ना गरिएको थियो । बाइडेनका चिकित्सक केभिन ओ-कोन्नोरले एक विज्ञप्ति प्रकाशन गरी प्रारम्भिक एक्स-रे गर्दा हड्डी भाँचिएको नदेखिएको बताउनुभएको छ । तर उहाँको खुट्टाको सिटी स्क्यान गर्न लागिएको पनि डा केभिनले बताउनुभयो ।

बाइडेनको उमेर हाल ७८ वर्ष रहेकाले पनि स-सानो दुःखाई पनि जटिल हुन सक्दछ । राष्ट्रपति-निर्वाचित बाइडेनले आगामी वर्ष जनवरी २० मा राष्ट्रपतिको शपथ लिँदै हुनुहुन्छ । उहाँ अमेरिकी इतिहासमै सबैभन्दा बढी उमेरमा राष्ट्रपति बन्नु हुनेछ ।

बाइडेन अस्पतालमा जाँदा खुट्टा खोच्याउँदै हिँड्नु भएको देखिएको थियो तर वैशाखी वा अन्य कुनै सहायता लिनुभएको थिएन । राष्ट्रपति-निर्वाचित बाइडेन परिवारमा दुई वटा कुकुर छन् र उहाँहरूले दुबैलाई ह्वाइट हाउस लैजाने यसअघि नै बताइसक्नुभएको छ ।

सक्षम परियोजनाको कार्ययोजना तथा रणनीति बारे समीक्षा गोष्ठी



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ मंसिर ।

विपद उत्थानशिल समुदायका लागि स्थानिय शुसासन (सक्षम) परियोजनाको भावी कार्ययोजना तथा रणनीति बारे सोमवार समीक्षा गोष्ठी सम्पन्न गरेको छ ।

कोशी पीडित समाजको आयोजना तथा एलडब्लुआरको सहकार्य र युएसआईडीको सहयोगमा र सक्षम परियोजनाको भावी योजना तथा रणनीति बारे सो गोष्ठीमा छलफल गरिएको हो ।

परियोजनाले बाढी प्रभावित क्षेत्र हनुमाननगर कंकालनी नगरपालिकाको वडा १, ११, १४, तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिकाको १, २, ३, ४, र ५ कंचनरूप नगरपालिकाको १, ४, ५ तथा सप्तकोशी नगरपालिकाको १, २, ६, र ७ मा संचालन गरिने केभिएसका निर्देशक देव नारायण यादवले जानकारी दिएका छन् ।

सक्षम परियोजनाले सप्तरीका ४ पालिकामा २ करोड ४१ वरावरको सहयोगमा बाढी प्रभावित क्षेत्रमा जोखिम व्यवस्थापन नीति तथा अभ्यास, जिविकोपार्जन र खाद्य

सम्प्रभुता र आर्थिक पुर्नलाभ र बजार व्यवस्थापन बारेमा कार्यक्रम संचालन गरिने परियोजना संयोजक श्रवण कुमार चौधरीले जानकारी दिए ।

सो अवसरमा प्रमुख जिल्ला अधिकारी शंकरहरी आचार्यले बाढी प्रभावित क्षेत्रका स्थानियहरूको जिविकोपार्जनमा विविधकरण खोजने भएकोले सिलाई कटाई, बजारीकरण, कृषि, पशुको विमा, कृषकहरूको आवश्यकता अनुसारको कार्यक्रम संचालन गर्नु पर्नेमा जोड दिए ।

बाढी संकटको व्यवस्थापनको लागि प्रत्येक पालिकामा समुदाय भवन, हेलीप्याडको व्यवस्थापन, र स्थानिय विपद सिकाई केन्द्रको स्थापना गर्न स्थानिय निकायका प्रमुखहरूलाई उनले आग्रह समेत गरे ।

सो अवसरमा कृषि ज्ञान केन्द्रका प्रमुख राजेन्द्र प्रसाद यादव, हनुमाननगर कंकालनी नगरपालिका उपप्रमुख सरिता यादव, तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका उपाध्यक्ष सुचिता यादव, प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत केशव भन्ना, गौसस अध्यक्ष शम्भुनन्दन चौधरी, एलडब्लुआरका

परियोजना व्यवस्थापक राकेश कुमार साह, तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका वडा नं. १ का अध्यक्ष दिनेश्वर मिश्र, वडा २ का अध्यक्ष खगेन्द्र मण्डल, हनुमाननगर कंकालनी नगरपालिका वडा नं. १४ अध्यक्ष सत्य नारायण यादव, तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका कृषि शाखा प्रमुख उदयकान्त भ्ना, पत्रकार महासंघ सहसचिव चन्दनकुमार यादव, केभिएसका सुकदेव चौधरी लगायतको सहभागिता रहेको थियो ।

एकै दिन सप्तरीको ...

स्थानिय तहमा सुचीकृत भएको अस्पताल निर्माणका लागि सोमवार एकैसाथ शिलान्यास भएको छ । मन्त्रीस्तरीय निर्णयबाट ३ सय ९६ वटा स्थानिय तहमा रहेको स्वास्थ्य संस्थालाई स्तरोन्नति गरी ५-१०-१५ शैल्याको अस्पताल निर्माण गर्न लागिएको हो ।

स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयका अनुसार कोभिड-१९ रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचारमा सहयोगी हुने भएकाले एकैसाथ शिलान्यास गर्ने व्यवस्था गरेको हो ।

गुरु नानकको जन्म जयन्ति मनाइयो



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ मंसिर ।

शिख धर्मका प्रवर्तक गुरुनानकको ५५१ औं जन्म जयन्ती सोमवार सप्तरीमा पनि मनाइएको छ । विश्व हिन्दु परिषद नेपाल

सप्तरीको आयोजनामा जिल्लाको तिरहुत गाउँपालिका वडा नं. ५ ठेलिया मठमा सो जयन्ति मनाइएको हो । राम किशुन साहको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रममा परिषद्का राष्ट्रिय गौरवा प्रमुख मुरली मनोहर चौधरी,

काशिनाथ जोशी, परिषद्का उपाध्यक्ष अमरलाल चौधरी लगायतका वक्ताहरूले गुरु नानकको बारेमा चर्चा गरेका थिए । सो अवसरमा दर्जनौं साधुसन्तहरूलाई भोजन समेत खुवाइएको थियो ।

पोखरी महाडको जिर्णोद्धार गरी बाटो निर्माणका लागि पहल गर्ने : उपसभामुख देव



दैनिक समाचारदाता राजविराज १५, मंसिर ।

प्रदेश २ का उपसभामुख उपमा देवले राजविराजस्थित राजदेवी पोखरी महाडको सोमवार स्थलगत अवलोकन गरेकी छिन् । स्थलगत अवलोकन गर्ने क्रममा उनले अतिक्रमित बाटो हटाई पोखरीको जिर्णोद्धार गर्दै वरिपरीको बाटो निर्माण गर्ने प्रतिबद्धता जनाएकी छिन् ।

राजविराज वडा नं. २ स्थित राजदेवी पोखरी महाडको वरिपरिको बाटोमा आरसिसी ढलान तथा नाला निर्माणका लागि आउने आर्थिक वर्षमा प्रदेश संसदीय कोष मध्ये ५० लाख रकम विनियोजन गर्ने प्रतिबद्धता जनाएकी हुन् ।

सो अवसरमा राजविराज नगरपालिका उपप्रमुख साधना भाले पोखरी महाडको अतिक्रमित बाटोलाई हटाई बाटो निर्माण गर्न नगरपालिका हरसम्भव सहयोग गर्ने बताईन ।

उक्त बाटो फराकिलो नहुदाँ त्यस क्षेत्रका स्थानियहरूलाई आवतजावत गर्न समस्या हुनुका साथै विरामीलाई अस्पताल सम्म ल्याउन एम्बुलेन्स बाटोमा छिर्न नसक्दाँ विरामीलाई अस्पताल पुऱ्याउन समस्या उत्पन्न हुने गरेको स्थानिय मंजरी भाले दुखेसो पोखिन ।

ज्येष्ठ नागरिकको जिम्मेवारी हामी सबैको

आशीर्वाद जोगा

हाम्रो शिरमाथिको ओत हुन् ती हात सतर्कताले नै हुनेछ अटल त्यो साथ

ज्येष्ठ नागरिकसँग कोरोनाविरुद्ध लड्ने प्रतिरोधात्मक क्षमता कम हुने हुँदा दशैमा विशेष ध्यान पुऱ्याऔं ।

हामी घर फर्किए हाम्रा गाउँमा भएका अग्रज र ज्येष्ठ नागरिकलाई जोखिम बढेछ । त्यसैले यो दशैमा सकेसम्म जहाँ छौं त्यहिँ बसौं ।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरुन्त भुक्तानी लिनका लागि सम्भन्नुहोस् ।

हाम्रो सेवाहरू

नेपाल सहकारी संस्था लि.

राजविराज ४, फोन नं. ०३१-५२९०९६

रकम पठाउन तथा पाउनका लागि भरपर्दो माध्यम

prabhru Money Transfer

TIME International Money Express

himal remit हिमालरेमिट

CG Money CHAUDHARY GROUP